

## Благодарность Президента Заслуженная награда

Благодарность Президента Беларуси объявлена руководителям предприятий промышленного комплекса республики и сотрудникам КГК. Соответствующее распоряжение подписал Александр Лукашенко.

За многолетний плодотворный труд, высокий профессионализм, значительный вклад в развитие промышленного комплекса Благодарности Президента удостоен гендиректор Могилевского завода лифтового машиностроения Сергей Чертков.

Благодарность Главы государства за образцовое выполнение служебных обязанностей, большой личный вклад в предупреждение и пресечение экономических правонарушений объявлена начальнику отдела контроля потребительского рынка и сферы услуг КГК Могилевской области Александру Хамицевичу.

### Налоги

## Поступление в бюджет

68,1 млн рублей, или 46,8% от общих поступлений в бюджет области пришлось на долю плательщиков Могилёва за январь 2021 года.

Среди крупнейших плательщиков Могилёва - РУП «Могилевэнерго», РУП «Могилевоблгаз», филиал ООО «Евроторг» в г. Могилёве, СЗАО «Серволюкс», Могилевский филиал РУП «Белтелеком». Доля их поступлений в бюджете города составила 21%, или 14,3 млн рублей.

Наибольшие суммы занимают поступления налога на добавленную стоимость - 36,4 млн рублей, или 53,4%, подоходного налога с физических лиц - 18,1 млн рублей (26,6%), налога при упрощенной системе налогообложения - 7,1 млн рублей (10,4%), экологического налога - 1,3 млн рублей (1,9%).

69,7% поступлений обеспечено плательщиками Ленинского района, 30,3% - Октябрьского.

### Награждения

## За вашей работой - наша безопасность

В городской ратуше состоялась торжественная церемония награждения сотрудников внутренних дел, посвященная Дню белорусской милиции.

В мероприятии приняли участие заместитель председателя облисполкома Валерий Малашко, председатель горисполкома Владимир Цумарев, начальник УВД облисполкома генерал-майор милиции Игорь Щербаченя, руководство областных правоохранительных структур.

Руководитель областного центра наградил Почетной грамотой горисполкома подполковника милиции, начальника Могилевского отдела внутренних дел на транспорте Святослава Нечаева. Благодарственными письмами горисполкома были награждены подполковник милиции, заместитель начальника отдела тылового обеспечения управления финансов и тыла УВД облисполкома - начальник отделения коммунально-эксплуатационного обеспечения, строительства и ремонта Валерий Ткаченко и майор милиции, старший юрист консультативного подразделения штаба УВД облисполкома Сергей Моргунов.

Благодарственное письмо министра внутренних дел Республики Беларусь было передано матери старшего лейтенанта милиции (Ленинской РОВД Могилёва) Петра Чмынунова Галине Ситовой.

Также сотрудники, достигшие высоких показателей в служебной деятельности, награждены нагрудными знаками МВД «Ганаровы супрацоўнік МУС», «За выдатную службу», «За адзнаку», почетными грамотами, благодарностями и юбилейными медалями МВД.

### «Зеленая» энергетика

## Новые ветряки

Еще 2 МВт планируется добавить во втором квартале текущего года в копилку «зеленой» энергетике Могилёвщины, - сообщает Департамент по энергоэффективности Госкомитета по стандартизации Беларуси.

В Могилёве ООО «Данотон» намерено ввести в эксплуатацию ветроэнергетическую станцию EneconE58/100 мощностью 1000 кВт для производства собственной электроэнергии в районе улицы Челюскинцев. Капиталовложения составят 810 тысяч рублей, срок окупаемости - около 3 лет. А в Круглом установку NegMiconNM1000/60 планирует построить ООО «Завод по переработке вторичных ресурсов «Восточный». Капиталовложения - 399 тысяч рублей, срок окупаемости - около 9 лет.

Дополнительные 2 МВт «зеленой» энергии позволят получить экономию около 430 тонн условного топлива в год. А суммарная мощность ветроэнергетических установок в Могилевской области составит 61,18 МВт.



### На контроле

## Месячник безопасности

В Могилёве проходит месячник безопасного труда на объектах топливно-энергетического комплекса.

В ходе месячника мобильными группами с целью оказания практической и методической помощи будут проводиться обследования организаций топливно-энергетической отрасли города. Основная цель месячника - не допустить случаев травмирования работников при осуществлении работ, сохранить здоровье и обеспечить безопасные условия труда.

## Техническое творчество От электроники до дизайна интерьера

Областной смотр инновационного и технического творчества среди учащихся и работников учреждений профессионального образования Могилевской области проходит с 9 по 19 марта на базе профлицей №7.

В областном смотре принимают участие 28 учреждений профессионального образования региона. В 24-х номинациях - от электроники, машиностроения до дизайна интерьера, садово-паркового дизайна - представлено 717 экспонатов.

Победители в каждой номинации будут представлять Могилевскую область на заключительном этапе Республиканского смотра инновационного и технического творчества учащихся и работников учреждений профессионального образования в 2021 году в учреждении образования «Национальный детский технопарк».

### Весеннее половодье

## Бесперебойная работа

Филиал «Могилевская ТЭЦ-2» готов к весеннему половодью. Приняты все меры для надежного и бесперебойного энергоснабжения потребителей.

В филиале создана комиссия по чрезвычайным ситуациям, установлена надежная связь с территориальными и вышестоящими комиссиями по ЧС и Могилевским ГОЧС. Организована работа аварийно-восстановительных бригад, проведен инструктаж с персоналом.

На период прохождения паводка организовано дежурство бригад в выходные дни. Имеется необходимый запас материалов, запасных частей и горюче-смазочных материалов на случай ликвидации аварийных ситуаций. Проводится разъяснительная работа с персоналом о мерах общественной и личной безопасности в период активного таяния ледового и снежного покровов.

## Психологический тренинг Как снять напряжение?

В тренинге приняли участие не только родители, воспитывающие детей-инвалидов, но и волонтеры, непосредственно работающие с ними, а также сотрудники областного центра коррекционно-развивающего обучения и развития.

Провела тренинг Галина Дедкова - психолог, трансформационный коуч, выпускница Института психологии творчества Павла Пискарева. Она не только ознакомила присутствующих с методом нейрографики, но и научила применять его в реальной жизни, чтобы участники смогли самостоятельно справляться со сложными эмоциональными состояниями, снимать напряжение и усталость.

Проект реализуется общественной благотворительной организацией «Белорусский детский хоспис» (координатор проекта) в партнерстве с благотворительной организацией «HealthProm» (Великобритания), а также местными партнерами - просветительским правозащитным учреждением «Офис по правам людей с инвалидностью», Могилевским областным отделением РОО «Белорусский детский фонд» и РОО «РАНО» при финансовой поддержке Европейского союза.

По материалам [mogilev-region.gov.by](http://mogilev-region.gov.by), [mogilev.gov.by](http://mogilev.gov.by), [tvrnogilev.by](http://tvrnogilev.by) подготовила Екатерина ЛЬДОВА

## Дорогие, милые женщины!

Сердечно поздравляю вас с самым красивым и светлым весенним праздником - Днем 8 Марта!

Пусть этот весенний праздничный день принесет вам радость, любовь и тепло ваших близких, внимание и заботу окружающих! Будьте всегда очаровательны, обаятельны и счастливы! С праздником!

Э.Б. ВОРОПАЕВА, председатель Могилевской городской организации РОО «Белая Русь»

### Медицина

## Путешествую без COVID-19

Минздрав определил перечень лабораторий, которые имеют право проводить лабораторные ПЦР-исследования на наличие SARS-CoV-2 для включения результатов в информационную систему «Путешествую без COVID-19».

В Могилевской области речь идет об областном центре гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья.

«Путешествую без COVID-19» - первый проект Фонда цифровых инициатив Евразийского банка развития. Его задача - обеспечить свободное и безопасное перемещение граждан стран ЕАЭС внутри интеграционного объединения в условиях пандемии, а в перспективе - и третьих стран, подключившихся к проекту.

## Международный день птиц Домик для птиц

Конкурс «Домик для птиц» объявил парк в Подниколье. Лучшим строителям скворечников вручат денежные призы и дипломы.

Для участия нужно в течение марта своими руками смастерить для пернатых экологичный домик, - сообщил начальник участка парка в Подниколье Юрий Макария. - Оценивать их будут по нескольким критериям: функциональности, аккуратности исполнения, художественно-эстетическому восприятию и оригинальности творческого решения. А еще домик должен быть изготовлен из древесины лиственных пород. Готовый домик должен иметь все необходимые приспособления, чтобы его можно было надежно закрепить на дереве при помощи веревок.

### TikTok-марафон

## Моя спортивная семья

Центр творчества «Эверест» приглашает учащихся учреждений общего среднего и дополнительного образования, а также их родителей принять участие в городском TikTok-марафоне «Моя спортивная семья».

Для участия необходимо предоставить креативные видеоролики совместных занятий спортом учащихся вместе с родителями, отражающие позитивное отношение к физической культуре и спорту.

Видеоролики необходимо предоставить не позднее 16 марта на электронный адрес Центра «Эверест» ([dctek@tut.by](mailto:dctek@tut.by), с пометкой «TikTok-марафон»). Обязательно указать ФИО участника, наименование учреждения образования, класс, контактный телефон.

### Фотоакция

## Символы страны

Центральная городская библиотека им. К. Маркса запускает патриотическую фотоакцию «Символы моей страны - Символы нашей страны!»

Акция будет проходить с 10 марта по 31 мая. Для участия в акции сделайте и пришлите фотографию, где запечатлены вы с одним из символов нашей страны или его изображением на электронный адрес: [goidcentr@mail.ru](mailto:goidcentr@mail.ru). Все участники получат сертификаты и памятные призы.